

## “蒙牛学生奶杯”

## 文明周口看变化征文选登

## 因为有你，城市更美

小记者:周凡翔 编号:172065  
学校:周口六一路小学四(6)班

在短短的几年里,周口发生了令人瞩目的变化:道路变宽了,交通顺畅了;高楼变多了,空气清新了;河流清澈了,城市更美了……这些变化发生在我们身边,看得见,摸得着,让人欣喜。

这些喜人的变化离不开辛勤劳动者的汗水和付出,现在,我就简单讲讲环卫工人。

在上学的路上,我每天都会看到环卫工人在大街上打扫卫生。有一次,我同样在上学的路上看见了环卫工人,那是一位年轻的阿姨。我把喝完的牛奶盒随手扔在地上,那位阿姨把牛奶盒捡起来后问我:“这是你扔的吗?”我害怕地说:“是我扔的。”那位阿姨笑着说:“小朋友,你不应该往地上扔垃圾,应该把垃圾扔进垃圾桶里,如果每个人都像你一样乱扔垃圾的话,那么,这个世界不就到处都是垃圾了吗?大家又怎么能在美丽的、舒适的环境里生活呢?”我点点头,然后说:“阿姨,对不起!我下次会将垃圾扔进垃圾桶的。”那位阿姨会意地笑了笑,便又拿起扫帚继续打扫街道。我看着她的背影,心想:“啊!这位阿姨是多么值得我们敬佩……不,应该说环卫工人都值得我们敬佩!”

因为有你,才让这座城市整洁、环境幽雅、空气清新;因为有你,城市才更美!是你无惧风吹日晒,挥舞着手中的扫帚,用汗水擦亮城市的容颜;你没有豪言壮语,只有默默奉献,你就是最可爱可敬的人。

(辅导老师:刘辉)

## 马路“奇遇”见文明

小记者:陈康博 编号:170021  
学校:鹿邑县实验中学春水文学社

几个月前,我无意中看到网上一些有关国人素质低的负面新闻,中国式过马路、大学生好心却被坑等等,这让我陷入了思考:难道国人的素质真的那么差吗?为验证网上“流言”,我决定去大街上看看真伪。

我走到鹿邑县北关十字路口,驻足静观四五分钟,发现这个十字路口人来人往,人车秩序井然。我心想,网络上的那些帖子都不是真的,在我们小县城都没有这种现象,更何况大城市呢?

但是,接下来发生的事情似乎颠覆了我刚才的判断。突然从人行道里冒出3个行人站在十字路口,他们先是东张西望,好似在观察着什么,接着,其中一个飞快地冲过马路,后面的两个人也跟着飞快地跑过去。天啊!现在可是红灯呀!这就是中国式过马路?然而,还有十几人在静静地等待着绿灯亮。

我继续走,听见前方传来“哎哟哎哟”的声音。我走近一看,一位老奶奶躺在马路边呻吟着,路上的行人如见魔鬼般纷纷绕开她,我刚要弯腰去扶老人,一个人从背后拉住我的胳膊小声说:“小朋友,少管闲事,小心被讹!”

我扭头看了看拉我胳膊的人,笑了笑:“扶人怎么会是多管闲事呢?”我怔了片刻,但听到老人仍在痛苦地呻吟,我坚定了自己的信念,扶!我一边扶老人,一边让围观的行人帮忙打120。10分钟后,急救车把老人拉走,我继续赶路回家……

其实,日常生活中,绝大多数人的素质还是蛮高的,好人还是多的。

(辅导老师:刘艳杰)

## 烈光下挺立的身姿

小记者:张蕴萧 编号:172462  
学校:周口直映教育学校四年级

每一个人心里都有自己最敬佩的人,有的人敬佩军人,有的人敬佩明星,有的人敬佩商人,而我最敬佩的人却是一位普通的交警叔叔。他与许

多辛勤的交警叔叔一样,每天都在为创建省级文明城市默默奉献着。

这位交警叔叔个子高高的,两只眼睛炯炯有神,皮肤乌黑乌黑的,就像一位外国的黑人。我经常在上学的路上看见他在指挥交通,那情景就像在欣赏表演一样,让人陶醉!

这位交警叔叔让我最敬佩的事发生在一个炎热的午后。那是暑假的一天,我在家没有事情做,真无聊,我就想着去图书馆看书,那里既有有趣的书,还有免费的空调可以乘凉,多好啊!

可是一出家门,我就感觉到热浪逼人,我的头热得好像要裂开似的,就连路边的小狗也趴在地上直吐舌头。于是,我赶快加快脚步往前走。经过那个路口的时候,我发现那位交警叔叔仍然在烈烈的阳光下坚守着岗位,他正在指挥交通,一滴滴豆大的汗珠湿透了他的衣服,而他却仍然是着装整整齐齐,动作一丝不苟,像一棵松树挺立在那里。我心里顿时涌起一股莫名的感动。

正是拥有了这样坚守岗位的交警叔叔,我们的城市道路才井井有条、安全有序,市民生活才会如此幸福安康。

(辅导老师:尤燕平)

## 文明变化靠大家

小记者:姜凯馨 编号:171338  
学校:周口李庄小学四(2)班

自创建省级文明城市以来,我身边发生了巨大的变化。

原本泥泞的土路不见了,现在变成了平坦的柏油路。看,我上学必经的大庆路上还有一辆洒水车不时为人们带走尘土,环卫工人在清扫垃圾,大庆路干净又整洁;看,每一个路口都有指挥交通的警察叔叔,无论寒风呼啸,还是烈日当空,我们总能看到他们的身影……现在,我们已经看不到闯红灯、逆行等不文明的现象了。如今,我们的城市变干净了、文明了。

无论是在家里、校园里,还是广场上,到处都有“文明”的影子。相信只要我们都从自我做起、从每一天做起,我们的城市会更美好!

(辅导老师:刘圆圆)

## 变化就在身边

小记者:刘长锦 编号:171157  
学校:周口实验小学五(2)班

我的家乡周口历史悠久、文化灿烂,距今有6000多年的文明史,太昊伏羲氏在此建都、炎帝神农氏在此播种五谷……开创了中华民族的远古文明。

创建省级文明城市活动开始后,周口发生了很大的变化,它变得越来越美丽,更加端庄大方。在城管叔叔耐心劝说下,路边的小商小贩都搬到规划好的小市场里去了。电动公交车很环保,这是一个文明城市的标志。当你在路上听到优美的音乐声时,就一定能看到环卫车,环卫车所到之处扫尽所有垃圾,带走所有尘埃。还有在大小街道忙碌奔波的洒水车,它让地面变得湿润了。

我由衷感谢在环卫战线工作的叔叔、阿姨,你们的辛苦换来了城市的美,谢谢你们!

(辅导老师:李玉红)

## 美丽的八一大道桥

小记者:谢赵蔚郝 编号:172325  
学校:周口六一路小学三(5)班

我生活的地方——周口,城市虽然小,但处处充满了繁华的景象:宽阔平坦的柏油马路、气势恢宏的博物馆、拔地而起的高楼大厦、美丽清澈的沙颍河……而我最喜欢的就是美丽的八一大道桥。

清晨,她像一个年轻人还在睡梦中,周围的景物一片朦胧。几个游泳爱好者已早早来到沙颍

河边,开始了一天的锻炼。此时,桥上人车稀少,桥头的小公园里,爷爷、奶奶正在打太极拳。

到了中午,太阳高照,阳光洒在河面上,河水波光粼粼,八一大道桥的美景尽收眼底。长长的桥身连接着沙颍河的南北两岸,桥两边高高的灯柱像一群卫兵保卫着我们的家乡。放眼望去,沙颍河犹如一条丝带伸向远方,沙颍河边,垂钓爱好者正坐在伞下静静地等待着鱼儿上钩。

夜晚的八一大道桥更是迷人,桥身上灯光夺目,倒映水中,远远望去像洒了一河金子,让人眼花缭乱,真是美不胜收。

我喜欢八一大道桥,更喜欢我的家乡周口!

(辅导老师:郝畅启)

## 描绘文明生活的大师

小记者:刘子凡 编号:172413  
学校:周口文昌小学四(3)班

他,60多岁,中等身材,头发斑白,黝黑的面孔,在熙熙攘攘的人群中是普通得不能再普通的一位老人,可我却把他烙印在我的脑海里。

从去年开始,我市争创省级文明城市的活动就紧锣密鼓地进行着。无数志愿者走向街头,清扫垃圾,清除广告,短短几个月,市容市貌发生了翻天覆地的变化。在数不清的志愿者中,唯有他给我的印象最深。那是一个夏日的周末,气温高达38度,太阳炙烤着大地,路旁的树叶被晒得无精打采,树荫下的小狗伸着长长的舌头,“呼哧呼哧”地喘着气。我和妈妈打着遮阳伞,有气无力地在街上行走,正走着,忽然发现前面不远处围着一群人,好奇心促使我快步走上前去。

原来是一位老爷爷正挥动着手中的笔在雪白的墙壁上作画,豆大的汗珠顺着他的脸颊流下来,但他全然不顾。只见他时而工笔细描,把小鸟的每根羽毛都画得那么细致;时而又挥笔速写,很快地画出了人物的形态……观众越聚越多,有人主动为他打伞,有人情不自禁地为他递上纸巾,有人拿来纯净水,有人啧啧称赞……我走上前去,关切地问:“老爷爷,天气这么热,您休息会儿吧。”他头也不抬地说:“马上要验收了,我得抓紧时间赶工,为咱市争光。”听了老爷爷的话,我顿时对他肃然起敬。我也忘记了天气的炎热,全神贯注地看着。雪白的墙壁上,一幅幅反映文明城市生活题材的作品在他手下诞生:蓝蓝的天空,红红的太阳,蔚蓝的大海,高大的椰子树,展翅飞翔的小鸟,快乐游动的小鱼,年龄不同的人物,个个栩栩如生。“好高超的技艺!”我不禁脱口赞叹道。

是啊,为了我市市容市貌的改观,有多少人在默默无闻地贡献着自己的智慧和汗水,他就是描绘生活的大师。

(辅导老师:曾庆翠)

## 周口变美了

小记者:李雨轩 编号:171160  
学校:周口实验小学五(2)班

创建省级文明城市活动开展以来,周口渐渐有了变化:道路干净了,交通便捷了,城市文明了,高楼大厦变靓了,听说将来周口还要建机场。与几年前的周口相比,那真是一个天上,一个地下!

我的家在工农路,记得以前工农路上有三两个卖鸡的店,每天走那里,我都要捂着鼻子。不仅如此,那些卖鸡的店还把周围的人行道全都给占了,地面上总是肮脏不堪。现在,其中一个没有店面的店被取缔了,另外两个店所占的范围也大大缩小了,工农路比以前整洁多了。

周口还有很多地方发生了变化。以前街道旁都是乱摆摊的,现在被治理得井然有序;以前有很多车辆都乱停乱放,现在许多道路上都有停车位;以前一些非机动车总是在快车道上行驶,现在非机动车都走慢车道;以前……

如今的周口变得美了、有秩序了、文明了,我为文明的周口而骄傲、自豪。

(辅导老师:李玉红)